
 

Учет у лизингополучателя, если предмет лизинга учитывается на 

балансе лизингополучателя 

Согласно Приказу Министерства финансов Российской Федерации от 16.10.2018 № 208н "Об 

утверждении Федерального стандарта бухгалтерского учета ФСБУ 25/2018 "Бухгалтерский учет 

аренды"  

http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001201812260034 

Стандартные бухгалтерские проводки в случае, если ЛП принимает предмет лизинга 

на баланс, будут выглядеть так: 

Положения 

договора 

Дт Кт Содержание 

проводки 

Примечание 

Предмет 

лизинга 

переходит в 

собственность 

ЛП. 

Выкупная 

стоимость не 

включена в 

состав 

лизинговых 

платежей и 

платится 

отдельно в 

конце договора 

  

  

  

  

  

  

08 76/ Арендные 

обязательства 

Принят на баланс 

предмет лизинга и 

отражен долг по 

договору перед ЛД 

Проводка делается на 

общую сумму 

платежей по договору, 

включая стоимость 

выкупа, без НДС 

19 76/ Арендные 

обязательства 

Отражен входной 

НДС 

  

01/ 

Имущество в 

лизинге 

08 Предмет лизинга 

введен в 

эксплуатацию в 

составе ОС 

  

76/ Арендные 

обязательства 

76/ Расчеты по 

лизингу 

Отражен 

периодический 

платеж 

Проводка выполняется 

за каждый период, за 

который предусмотрен 

платеж в договоре. 

Например, 

ежемесячно. Сумма 

проводки — вся сумма 

очередного платежа, с 

НДС 

76/ Расчеты по 

лизингу 

51  Оплата ЛД 

периодического 

платежа 

  

68 19 Принят к вычету 

НДС по 

периодическому 

платежу 

  

20 (25, 26, 44) 02/ 

Амортизация 

имущества в 

лизинге 

Начислена 

амортизация 

автомобиля 

С месяца, следующего 

за месяцем ввода в 

эксплуатацию. 

http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001201812260034


Проводки при выкупе или возврате предмета лизинга 

По завершении расчетов по выкупу с ЛП необходимо перевести из категории 

объектов в лизинге в категорию собственных объектов: 

Содержание проводки Дт Кт Примечание 

Выкупленный предмет 

лизинга переводится в 

собственные основные 

средства 

01/ Основные 

средства 

01/ Имущество 

в лизинге 

В той сумме, в какой был 

оприходован при получении 

Аналогично поступаем 

с амортизацией, 

которую успели 

начислить за время 

действия договора 

02/ 

Амортизация 

имущества в 

лизинге 

02/ 

Амортизация 

В той сумме, которая накопилась 

на 02 для лизинга к моменту 

выкупа 

 


